

当国王美得很。但国王的童年就不那么美好了。英国君主们的童年时代都有保姆照看,他们几乎从来不与平民接触,他们需要花大量的时间在私人教师的教导下钻研历史、礼仪,以及各种已经没人用的传统语言。

皇家儿童要守的规矩相当严格。有一次,英王乔治五世的一个年轻儿子向父亲例行请安,他穿了松松垮垮的灯笼裤套装,结果被乔治五世命令回房间换上得体的服装。

不过,随着时间的推移,年轻王室成员的生活已经不再像以前那样僵硬和与世隔绝,现在他们的生活更像那些富家子弟。他们仍然居住在宽广豪华的房屋中,可以进入精英学校学习,只不过身边会围着保姆和警卫。最近,皇家家长们更试图让那些小王子和小公主体会普通人的感觉,让他们参与更多的竞争,而不是凭借出身立足于世。现在,这些小王子和小公主的生活不像玛丽·安托瓦内特的孩子,而像麦当娜的孩子。

现代快报记者 潘文军 编译



伊丽莎白二世和母亲



伊丽莎白二世和查尔斯



戴安娜和威廉

乔治猜想 之

童年怎么过?

英王室成员的童年逐渐向“普通人”靠拢



威廉凯特夫妇和刚出生的乔治

传统方式 与世隔绝,接受严格教育

综合各方面的信息,年轻的维多利亚公主是“一个熟练的女骑士,一名优秀的音乐家,以及一名非常敏捷的舞者”。她在家学习了希腊文和拉丁文,并且跟一个著名的芭蕾舞演员学过几次跳舞。但与此同时,她被刻意隔离,以免受到外界影响。她受到“虔诚文学和道德说教”的大量“轰炸”,她的玩伴主要是玩偶和同父异母的姐妹。根据后来的描述,她的童年时代“相当忧郁”。

成年之后,她变得十分苛刻,甚至鄙视自己的后代,她称自己的后代“丑陋”、“讨厌”、“像青蛙”。

维多利亚女王和阿尔伯特亲王的儿子爱德华七世在童年时代很少和外界接触,他的伙伴局限于几个贵族子弟,而他们的活动也仅仅是在爱德华七世在场的情况下一起喝茶。

也许是对少年时代被强加的无休止的阅读和记忆培训课程的反叛,成年后的爱德华七世记忆力很差。

王子和国王之间关系冷淡并非罕见现象。英王乔治五世对待他的孩子们就像对待“不守规矩的海军学校学生”。

也许下面的理论可以解释为什么那些从小受到严格要求的君主在成年之后变得任性妄为——英国的王子和公主们从小生活在与世隔绝的环境中,受到教师的严格监督。成年后他们被放到一个令人眼花缭乱的世界上,而且他们发现自己有无上的权力,可以做任何事而不用负责任,就像野兽被放出牢笼。

发生改变 伊丽莎白二世成普通小孩

事情从伊丽莎白二世身上开始发生改变,童年时代的伊丽莎白二世更像是一个普通人家的小

孩,她的居所并不奢华。之所以如此,是因为伊丽莎白二世本来并不是被当做未来女王培养的。谁知道10岁那年,她的叔父爱德华八世突然隐退,她被迫继承了英国王位。

虽然伊丽莎白二世也是在家里接受的教育,但她参加过女童军,而且具备了一些“非帝王”的技能。由于战争,她甚至接受过急救、家庭护理、照顾儿童以及各种形式的民防训练。

但是在培养自己的孩子时,伊丽莎白二世又恢复了老传统,她坚持每天花一两小时和孩子待在一起,查尔斯王子和他的兄弟姐妹主要是保姆带大的。

童年时代的大部分时间,查尔斯在家接受教育,但最终,女王夫妇觉得应该让他接触外面的世界,于是把他送入一所真正的学校。

对于查尔斯的教育问题,菲利普亲王希望给他找一所能去掉他身上“特权阶层优越感”的学校,于是他找到了古德斯顿学校,这里的学生每天早晨6点45分就得起床洗冷水澡,然后于早餐前在白雪皑皑的室外跑半英里。查尔斯似乎很不适应这里的环境,有媒体记载了他参加的每一项运动都以失败告终。

查尔斯后来把古德斯顿学校比作一个恶劣的战俘营。而对于他自己的孩子,他会选择不进行过多限制,尽量让其随天性的成长的教育方式。

深度改变 查尔斯戴安娜自己带孩子

1982年6月21日晚上9点刚过,成千上万等候在伦敦圣玛丽医院外的民众打开香槟,欢呼雀跃。一张通告贴在了白金汉宫的门口:今晚9点03分,威尔士王妃成功生下一个男孩,母子平安。

从一开始,查尔斯和戴安娜就决定要像普通家长那样照顾孩子,威廉有一个保姆,但戴安娜亲

自给他洗澡、教他阅读书籍,甚至连代表官方出访时也把蹒跚学步的威廉带在身边。相比之下,查尔斯4岁才会阅读,他的母亲当时正在英联邦国家访问。

威廉和哈里都去了私立学校读书,他们经常出没于公共场合,他们吃麦当劳、逛百货商店,和民众一样排队交费。威廉和哈里有零用钱,而查尔斯在8岁之前根本不知道钱为何物。

后来,戴安娜更是鼓励他们穿牛仔裤戴棒球帽,直到1996年戴安娜和查尔斯离婚后,查尔斯才将两个孩子推回到一个更保守的方向。

父母离婚后,威廉和哈里与戴安娜在一起时会穿着牛仔裤和夹克到时尚的餐厅吃饭,会在加勒比海冲浪,会骑着小型摩托车穿行在科罗拉多的牧场。而与查尔斯在一起时,他们会穿着传统的粗花呢衣服到巴尔默勒城堡射击和钓鱼。据说,威廉在巴尔默勒城堡从来不会要可乐和汉堡,而只会要鹿肉和红酒。

与以前相比,皇家儿童经受了更广泛的媒体训练,这种训练甚至在他们还离不开尿布时就开始了。据说,威廉18个月大时,查尔斯就教他如何在镜头前表现了,所以现在,威廉在媒体的聚光灯下才能够收放自如。

乔治猜想 从小生活在聚光灯下

媒体对于威廉和凯特的孕事盯得更紧,网上甚至设计出一份“造人计划”,摄像师也在很久以前就扛着摄像机和梯子盯在了圣玛丽医院的外面。

大多数王室观察家们说,威廉夫妇将尽力挡风遮雨,不让小乔治经受外界的骚扰和压力。

但是,也有人对于乔治是否能够拥有一个像普通人那样的童年表示怀疑。毕竟,一个从出生就一直曝光在媒体聚光灯下的人,怎么可能像普通人一样成长呢?

相关阅读

假冒王室公告员 宣布英王子诞生

7月22日,全球各大媒体和英国民众聚集在伦敦圣玛丽医院外,焦急等待英国凯特王妃的第一个孩子出生。一位身穿英国传统服装的老人手捧“圣旨”,一手摇铃,高声宣告了小王子降生的消息。随后,他的形象迅速出现在众多媒体的显著位置。然而事实上,这位“王室公告员”并未获得王室的正式授权。在这个激动人心的时刻,他成功愚弄了全世界的媒体。

“王室公告”乃杜撰

据英国媒体报道,这位所谓的“王室公告员”其实是东伦敦居民托尼·阿普尔顿。22日当天在圣玛丽医院门口,阿普尔顿身着传统服装扮成“城镇公告员”模样,一手摇铃一手拿着一纸文书,叫着“肃静,肃静”,煞有介事地向民众宣布了王室宝宝诞生的喜讯。

这确实是英国的传统,可追溯到18世纪。那时,“城镇公告员”会摇着铃向居民播报新闻。阿普尔顿确实是一位“城镇公告员”,不过不是白金汉宫的“王室公告员”,而是一个叫做兰福德镇上的公告员,该镇位于伦敦东南部伯里·圣·埃德蒙兹地区。

全球媒体齐聚京

阿普尔顿告诉记者:“我是保王主义者,我热爱王室家族。”但他承认,自己并没有获得王室的正式授权。“我不请自来。”阿普尔顿表示,全球媒体对于他在王室宝宝诞生消息中扮演的角色如此感兴趣,这让他始料不及也很震惊。“我实在无法相信,打开所有报纸之后,我看到到处都是我的面孔。”

在英国小王子出生这样狂热的气氛中,全球媒体也大肆报道他扮演的这一奇怪角色。处于混乱中的记者,也没有想到去确认他是否来自白金汉宫。

知名媒体被愚弄

“王室公告员正在宣布来自王室的消息。”美国有线电视新闻网的记者安德森·库珀在现场报道中这样描述。

而在福克斯新闻的报道中,记者斯图尔特·瓦尼告诉观众,“阿普尔顿是一位来自王室的公告员,他一身盛装,正在用非常响亮的声音宣布官方的消息。”

对于这一闹剧,白金汉宫方面还没有回应。

现场保安都没查

阿普尔顿是如何骗了全世界的呢?“我没有接到邀请,我只是冲进了这个大派对里面。我当时只是走出出租车,站在医院外的阶梯上。我没想到我能获准站在那里,我只是尽力去试试,然而我成功了。感觉很棒,现场气氛很好,就像是奥运会。”

令人担心的是,现场保安甚至都没经过检查,就随断阿普尔顿是白金汉宫派来的。

2011年,威廉和凯特在白金汉宫大婚时,阿普尔顿也曾按照城镇公告员的传统,等待在白金汉宫门外。阿普尔顿自称对英国王室的感情可以追溯到他小时候,他当时有幸见过英女王伊丽莎白二世。

据《广州日报》